

Биб-ка

29228

Советское

ОСНОВАНА

в 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 141 (7771)

СУББОТА

27

НОЯБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

ЛИДИРУЕТ РАЙОНКА

Как сообщили нашему корреспонденту в Кожинском отделении «Союзпечати», по итогам закончившейся подписки на центральные издания на первом месте «Российская газета». Затем идут «Аргументы и факты», «СПИД-инфо».

На краевые газеты подписка продлена до 1 декабря. Наибольший тираж собрал «Красноярский рабочий» — полторы тысячи экземпляров. Это более чем в два раза по сравнению с 1992-м г. Основные читатели этой газеты — пенсионеры, для которых, за счет дотаций на издание, снижена цена.

Наибольшим спросом пользуется «Советское Приангарье» — только через Кежемскому подписалось по Кежемскому району 2,5 тысячи человек, а ведь подписка проводится еще и самой редакцией, где ее услуги уже воспользовались более двух тысяч горожан. Продлится она до конца года.

3. КЕТСКИЙ.

ГОРИТ БОЛТУРИНО

21 ноября сгорел склад Двоярского леспромхоза (АО «Муралес»). Предположительная причина пожара — неосторожность при курении. Погиб сторож. Ущерб оценивается в 3 млн. рублей.

23 ноября — новая беда. От замыкания в электрощите сгорела центральная котельная села, которая отапливала 12 объектов (больница, АТС, пекарня, штаб К-100 и др.).

Районная администрация, руководство К-100 принимают сейчас срочные меры по обеспечению жизнедеятельности поселка, ликвидации чрезвычайного положения.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ

Сегодня выездная редакция «СП» работает в Тагаре.

В планах творческого коллектива газеты: встречи в трудовых коллективах, освещение юбилея ансамбля «Тагариночки», проведение «круглого стола» с читателями.

ЗДЕСЬ ХОРОШО, А ДОМА — ЛУЧШЕ

Трудно выбрать интонацию в рассказе об открытии нового детского районного учреждения. Сказать, что в детском приюте хорошо — с одной стороны, кощунственно: разве может быть в приюте хорошо!! Но, с другой стороны, если говорить об условиях, здесь и в самом деле неплохо.

В здании бывшего детсада «Золотой ключик» на первом этаже открыли социальный приют для несовершеннолетних. Им отдали помещение одной группы плюс административные, хозяйственные комнаты. И еще — телевизор, игрушки, ковры и т. д. Провели здесь косметический ремонт — подкрасили, подклеили обои там, где нужно было, и вид у спален, бытовых комнат стал уютный. При открытии приюта отдел соц. обеспечения выделил миллион рублей, на которые куплена мягкая мебель, шкафы, детская одежда.

25 октября главой администрации района было принято решение об открытии детского приюта на 15 детей. Директором назначена Наталья Петровна Брюханова. Подготовлено помещение, собран штат (в основном — из коллектива бывшего детсада), и вот 17 ноября поступили первые дети из Ирбы. Сейчас их шесте-

ро. Предполагается, что будет больше. Известно, что во многих селах района есть такие ребяташки, которые нуждаются в хорошем уходе взрослых. А здесь, в приюте, их ждут... И даже просят всех, кто знает, видит, что где-то по соседству безнадзорно растет ребенок или с ним плохо обращаются, сообщать в приют. Могут приходиться и сами дети, если они ушли из дома.

Это не детский дом, сюда планируется принимать ребяташек от 3 до 16 лет на время — от месяца до четырех (п р е б ы в а н и е сверх срока — по решению администрации), пока не определится их дальнейшая судьба — лишение родительских прав и усыновление, опекунство или отправка в детский дом. Таким образом, это промежуточный вариант. Мне самой приходилось сталкиваться с ситуациями, которые доказывали необходимость приюта. Мы писали осенью этого года о том, что в больнице скопилось 9 детей, которые были брошены родителями без надзора. А не так давно в одном из детсадов города тоже было ЧП: неделю не забирали родители мальчика домой — папа был в отъезде, мать ушла в залпой, а их сын ночевал по очереди то у воспитателя, то у нянечки. Потом мама объя-

вилась. Но если ситуация повторится, ребенка можно привести в приют.

Судьбой детей, определенных сюда, будут заниматься по-прежнему инспектор охраны детства районо, комиссия по делам несовершеннолетних. Финансируется приют за счет местного бюджета, подчиняется — отделу соц. обеспечения (Л. Б. Кужлева). Проблем с материальным снабжением сейчас нет, но есть потребность в другом: в шефах, которые могли бы взять на работу старших ребят, выделить им наставника.

Коллективу детского учреждения придется еще самому учиться, находить правильные пути в решении нелегких задач. Это ведь вам не детский

сад. Чего стоит одна фраза трехлетней Тани: «Меня не взяли (в семью — от авт.), потому что я некрасивая.» И сказала спокойно, хотя это неправда, девочка в приюте уже полюбила, она шустря и доброжелательная. А девочка просто, видимо, так объяснила для себя непонятную ситуацию, почему у нее нет семьи.

Будущее приюта никто, пожалуй, сейчас не предскажет. Но он есть и об этом должны знать в районе.

И. БРАЛКОВА.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

На снимках: одна из первых обитательниц детского приюта; с детьми — работник учреждения Галина Ивановна Минбаева.



КТО НЕ УСПЕЕТ, ТОТ ОПОЗДАЕТ!

До окончания подписки на
«Советское Приангарье»
осталось чуть больше месяца.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 1ое ПОЛУГОДИЕ 1994 ГОДА — 1560 РУБЛЕЙ

★ РЕКЛАМА

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ по купле-продаже квартир, дач, гаражей.

СДАЕМ В АРЕНДУ две трехкомнатные квартиры.

РАЗМЕНИВАЕМ: трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Возможен вариант малосемейки.

Справки по тел. 2-43-01.
(741)

Экологическая декларация Богучанской ГЭС

(ПРОЕКТ)

В развитии производительных сил Красноярья и России в целом Нижнее Приангарье занимает важнейшее место. Это было подтверждено протоколом совещания у вице-преьера РФ А. Н. Шохина. В соответствии с этим документом разработана Программа Нижнего Приангарья.

Представляемый сегодня на суд читателей проект экологической декларации Богучанской ГЭС — реальный вклад в эту Программу.

Консультативный совет по подготовке водохранилища БогЭС заранее признателен всем, кто примет участие в обсуждении этого проекта, внесет в него свои замечания и предложения, направив их в редакцию газеты.

Сложившаяся кризисная социально-экономическая ситуация в Российской Федерации находится под прямым воздействием спада производства и неконтролируемой инфляции. В этих условиях Нижнее Приангарье, располагая уникальными природными ресурсами, становится, по общему мнению центральных и региональных органов, тем районом, который способен привлечь экономику Сибири и в целом России мощный импульс развития. И особое место в этом занимает Богучанская ГЭС — основной энергопроизводитель Нижнего Приангарья, на базе которой лишь и возможно развитие этого богатейшего региона.

Необходимость быстрого завершения строительства Богучанской гидроэлектростанции, диктуемая жизненной потребностью, выдвигает требование определить четкую позицию по отношению к охране окружающей среды и здоровью населения. Без такой позиции, подкрепленной конкретными и действенными мерами, экологическая обстановка будет самоухудшаться, как это и происходит в регионах действия Братской и Усть-Илимской гидроэлектростанций.

Взвешенно оценивая все негативные последствия, присутствующие в этом промышленном регионе, строители, муниципальные власти и общественные зоны влияния Богучанской ГЭС принимают на себя экологическую декларацию, реализация которой позволяет максимально снизить отрицательное воздействие станции на окружающую среду.

Настоящая декларация включает в себя следующие требования:

- заключение специальных соглашений между заинтересованными в освоении Нижнего Приангарья сторонами. Таких соглашений, которые полностью исключают проведение локальных и региональных экологических и социальных катастроф;
- решительное признание необходимости сохранения природного и культурного наследия Нижнего Приангарья, включающего все разнообразие животного и растительного мира региона, имеющего планетарное значение;
- признание приоритетности внедрения в производство наукоемких, экологически безопасных и экономически технологичных;

— создание на базе действующих и вновь размещаемых в регионе предприятий за счет их процентов отчисления экологического фонда для защиты природной среды и здоровья населения;

— обязательная экологическая паспортизация всех расположенных и располагаемых на территории Нижнего Приангарья предприятий. Такой паспорт, помимо общих сведений о производстве и выпускаемой продукции, должен содержать характеристики используемого сырья, аэропромывыбросов, сточных вод и твердых отходов, карту технологического уровня, а также рядовые платежи за загрязнение окружающей среды и за причинение вреда здоровью населения;

Учитывая перспективы развития Нижнего Приангарья и допущенные ранее при возведении подобных станций просчеты, строители Богучанской ГЭС, администрация и общественность Кежемского района берут на себя, в соответствии с природоохранными требованиями и предложениями Красноярского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук, со-

держиваясь в работе «Экологическая безопасность р. Ангары», организацию и координацию единых для региона программ по природоохране с учетом социальной защиты населения.

В целях максимального уменьшения отрицательного воздействия станции в зоне ее влияния на рыбное хозяйство, сработку берегов и другие факторы гарантируется не допускать перепада уровня воды, особенно в нерестовый период.

Принимая настоящую декларацию, строители ГЭС, администрация и общественность Кежемского района будут широко информировать население всего региона о принимаемых шагах, действовать в полном соответствии с принятыми законодательными актами. При этом единственным приемлемым способом взаимодействия сторон признается демократический принцип согласия, строгий контроль общественности за состоянием окружающей среды, заболеваемости и смертностью населения.

Любая попытка занять сроки завершения строительства Богучанской ГЭС, а тем более окончательное закрыть ее минимумом приведет к резкому ухудшению экологической обстановки не только в Нижнем Приангарье, но и в планетарном масштабе: так как потребует безудержного сведения ангарских лесов — этих естественных легких планеты. При этом резко упадет уровень социальной защищенности населения. И чтобы избежать этих последствий, нужна решительная поддержка разрабатываемой Программы Нижнего Приангарья.

Проект экологической декларации Богучанской ГЭС разработан консультативным советом по подготовке водохранилища и представляется на обсуждение общественности и муниципальных властей всего региона Нижнего Приангарья.

Доска Почета

Примета нашего времени: знающие доску почета... Вместо портретов передовиков — пустота. Мы быстро и без особых сожалений отказались от многих атрибутов, бывавших советского периода, которые можно и следовало бы сохранить.

Но неужели напрочь исчезли люди, честно и достойно работающие, отдающие много сил любимому делу? Конечно, нет... Страна продолжает жить, многие ее граждане по-прежнему работают на совесть.

Подумав, мы решили открыть в газете новую фоторубрику — **ДОСКА ПОЧЕТА**, печатая на первой полосе портреты хороших людей, имена которых подсказали нам читатели. Мы обращаемся к трудовым коллективам предприятий, учреждений, организаций района, ко всем читателям «СП»: посмотрите внимательно вокруг, присмотритесь к людям, работающим, живущим рядом с вами, и назовите имена тех, чьи фотографии можно опубликовать на районной Доске почета «СП».

Мы надеемся получить от вас не просто сообщение о таких людях (ф. и. о., место работы и жительства), но и небольшие рассказы о них. Автору лучшего рассказа будет вручена денежная премия в размере 25 тысяч рублей.

Полит. редакция по адресам, чтобы сфотографировать подсказанных читателями людей, мы, разумеется, собираемся сами, но и вы можете пригласить их фотографировать. За лучший читательский снимок также будет вручена денежная премия.

Срок проведения конкурса мы решили не ограничивать жесткими временными рамками — все зависит от вашей активности.

Пишите о достойных людях в районе много. РЕДАКЦИЯ.

ПОЛИТКЛУБ «СП»

Как «бликнри», приближается к финишу предвыборный и конституционный марафон. Едва успели остыть стволы танковых орудий у растерянного здания Дома Советов, как между партиями, блоками и движениями — накалилась предвыборная борьба. Как граждане России и избиратель я хотел бы в настоящее время высказать свое отношение к этому предвыборному марафону. Прежде всего мне лично возмущают некоторые ее моменты (я знаю, что не одного меня).

Во-первых, наш «асенародно-избранный» президент почему-то не посчитал нужным прислушаться к мнению большинства партий, блоков, движений, субъектов Федерации и даже некоторых своих ближайших сторонников о проведении одновременно досрочных президентских парламентских выборов. Такие предложения поступали еще задолго до кровавых событий в Москве, на этом настаивал и бывший Верховный Совет. Более того, расправившись с ним, президент почему-то стал договариваться об отмене досрочных президентских выборов, назначенных им же на июнь 1994 г. Не является ли это с его стороны оскорбление чужих чувств и достоинства многих избирателей, которые начиная с 1989 г. неоднократно за него на выборах и референдум? Ведь миллионы людей действительно искренне считали, что они участвуют в демократических процессах. Еще будущий секретарь МК РСФСР Ельцин говорил: «Наша революция — исходный пункт необратимого процесса смены капитализма новой коммунистической формой а и в й» («Правда» за 06.11.87 год). Теперь же, спустя шесть лет, он уже считает необратимым процесс капитализации. Но если бы «реформаторы» во главе с Ельциным честно сказали тогда народу, что истин-

ной целью «реформ» является развал Союза ССР, замена государственного строя и реставрация капитализма в России, разве он (народ) поддержал бы их?

Однако, они с народом и не думали совещаться. И пресловутые реформы, ломая судьбы миллионов людей, обрушились на их головы, как чума, парализуя у многих сознание, веру и убеждения. Уже в то время будущий президент Ельцин подает бикредачу народу общественного негодования, тогда же в народных душах уже начинала полыхать гражданская война. Абсолютно убежден в том, что во время кровавых событий на просторах России только благодаря выдержке бывшего Верховного Совета. Ведь если бы, в ответ на танки, с его стороны своевременно последовал призыв в вооруженной борьбе, не служебной. И, видимо, не служебный адвокат А. Руцкой Иванов ходатайствует о возбуждении уголовного дела против президента Ельцина против статей уголовного кодекса, в том числе и за издевки. И, видимо, А. Россия же пока, словно пружина, продолжает сжиматься. Продолжается и обмен народа, ставший главным средством сохранения власти, Виклорной и народу — неподоумно становится собирать с ним уже счи-

таться. На мой взгляд, при замене Советской Конституции прежде всего необходимо переизбрать и самого президента, который ей присягал, иначе грош цена той присяге.

Во-вторых, возмущает то, что власти заранее посчитали законными итоги голосования, если к урнам придет всего одна четвертая часть избирателей. Видимо, определяя эту цифру, власти учли итоги предыдущих выборов. Только где гарантия, что вновь избранные депутаты не постигнет участь предшественников (если предположить, что среди них окажется большинство противников нынешнего режима)? Напрасно, на мой взгляд, восстанавливается здание Дома Советов — его следовало бы сохранить памятником для грядущих поколений, как дом Павлова в Сталинград. Видимо, режим спешит ликвидировать следы своего преступления. А указ президента Ельцина о открытии музея В. И. Ленина в Москве и передаче здания Государственной Думе считая в высшей степени кощунственным. Если у ее будущих депутатов хватит здравого смысла, чувствительности и уважения к истории России, то самым первым актом в их деятельности должен стать отказ от этого здания.

Как бы ни старались вестинисты вычеркнуть из истории России Родину 75 лет советского периода, им это сделать не удастся, ибо для этого нужно уничтожить большинство населения России. Но против этого есть серьезные основания. Сколько они уже сейчас потеряли тонн бумаги и эфирного времени, чтобы подгото-

Кому нужны выборы без Конституция?

Так уж получилось — Мы опять начинаем политическую дискуссию публикацией статьи В. ЛОГИНОВА. Начинаем не в силу идейных приоритетов (так думают многие), а просто потому, что он первым принес нам свои размышления о текущем моменте — его оппоненты, как всегда, запаздывают.

Вновь мы обещаем печатать любые точки зрения, любые мнения наших читателей, разумеется, не противоречащие закону и морали. Хотелось бы, чтобы они были аргументированы фактами, примерами, цифрами.

За кого вы будете голосовать на выборах? А может быть, Позем? На чем основывается ваш выбор? А может быть, кто-то лично знает кандидатов в Думу? Подлетите впечатлениями. Вряд ли мы дождемся их приезда в наш отдаленный район.

Давайте посоветуемся перед выбором, попробуем не быть статистами в политическом и общественно-политическом отделе.

нать нас к избирательным урнам и добиться избрания «полуслушного» им депутатского корпуса. Не случайно же оказались исключенными из списка кандидатов от блоков и партий неустойчивого режима. В Новгородской области в ход пошли даже такой дешевой подкуп: за подпись в подлинном листе обещали бутылку черного хлеба («Собесие из вечернего выпуска теле «Вестей» за 12.11.93 г.). Наиболее массовые движения «Грудовая Россия», «Русский национальный собор» и др. были вообще от выборов отстранены. Зато на пер-

вое место вышел блок «Выбор России», который возглавляет Е. Гайдар. Убежден, что депутаты от этого блока будут лишь способствовать ускорению дальнейшего разрушения государства российского. Считаю, что предстоящие выборы нам навязывают сверху правый режим, фактически без выбора. И убедительным подтверждением этому является то, что значительная часть кандидатов выдвигается от неинтересных на скрупулку выборов и блоков, а не от трудовых коллективов предприятий и учреждений, в которых на этот раз собирались лишь подписи

Невозможно представить себе жизнь без цветов.

Они всегда рядом с нами... радость цветов восхищает своей красотой.

Осеню приходилось видеть взрослых и детей... возвращающихся домой с желтыми и оранжевыми ветками осины.

Зимой все вокруг покрылось белым покрывалом... Неуютно дома без нарядного букета.

ПОПРОБУЕМ?

Красота своими руками

Что же нужно для зимнего букета? Используйте ветки сосны, пихты, ели, кедровые елочки.

В канун новогогоднего праздника и в начале января во многих квартирах стоят нарядные елки.

ФОТОВЗГЛЯД



Последние заботы.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

в поддержку. Не сомневайтесь, что в трудовых коллективах были бы выдвинуты не менее достойные и компетентные депутаты.

И, в-третьих. Непонятно упорное стремление кандидатов из исполнительных структур власти срочно «влезать» в законодательство.

Считаю необходимым выразить свое мнение о референдуме по Конституции. Прежде, чем понять необходимость принятия именно этого проекта, на мой взгляд, нужно видеть, от каких сил он исходит, и кто нам его навязывает уже третий год.

рину идет ускоренное разрушение производственного и оборонного потенциала России, проведение антинародного курса, который уже привел к нищете около 90 проц. населения.

Выступление президента Ельцина 10 ноября по телевизору по вопросу принятия Конституции, по моему мнению, от начала до конца противоречит его конкретным делам.

Росси известно, что прежде в 900 млн. руб. обошлось конституционное совещание, и что на его проведение правительство хотело потратить часть средств из Пенсионного фонда.

С 30 ноября по 10 декабря будут выдаваться свидетельства на право собственности пользования землей с 1 по 25 квартал по адресу: ул. 23 лет ВРС, д. 10, кв. 30 с 16 до 19 часов.

Сегодня долг каждого гражданина России — встать на защиту подлинного Народовласти, преграждая все пути к созданию олигархии, а не за тех, которые нужны буржуазному режиму и которых он навязывает.

поярванную соль (2 части соли на 1 часть воды), остудите, и в этот раствор на сутки-двое погрузите ветки, на которых постепенно оседают кристаллы соли.

Нал сол — используйте пенопласт. Измельчите его на терке, обсыпьте им, как снегом, ветки, предварительно смазанные клеем.

Счастливого вам праздника! Зинаида ПУДОВА.

В. Зыков

РАССКАЗ

ЛЕДОВЫЙ РЕЙС

(Продолжение. Начало в №№ 131—140).

— Поехте беляшай с молоком и пойдете потом, — подала голос Галина.

— Некогда, уже почти все собрались в конторе, люди, нас ждут...

— Ночью потепление произошло, бог дает нам еще один шанс отличиться, — Иванович показал пальцем на небо.

Совещание, на котором присутствовало человек 13, не больше, уже шло. Говорил заместитель председателя исполкома райсовета:

— Я думаю, что всем понятна ситуация в райцентре. — И, чуть помолчав, добавил — Критическая. И от имени райкома партии, исполкома райсовета я еще раз хочу обратиться к вам с великой просьбой: помогите доставить груз по назначению. До цели всего 120 километров, и люди нам не простят, что мы не преодолеем этого расстояния и оставим их в беде. Насильно никто никого отправить в рейс не может, и мы не собираемся этого делать. Но если речники добровольно решатся на это тяжелое и рискованное плавание — другое дело. Вот почему сюда пригласили всех капитанов, штурманов, механиков, матросов. Последнее слово за вами, вам и решать.

Василий Николаевич сел, закинув ногу на ногу — беляше, надранные мелом булки, какие уже никто давно не носил, привлекали внимание присутствующих. Но, глядя на них, каждый думал о своем и молчал.

— Пусть каждый выскажется, — внес предложение директор лесхоза.

Начнем с Николая Николаевича Брюханова — он у нас ветеран речного флота, все акватории прошел, и хотя сейчас на пенсии, сила и здоровье у него есть.

Поднялся худощавый мужчина лет шестидесяти пяти.

— Я так думаю, Александр Алексеевич: ночное потепление сыграет на руку. Но два теплохода, что сегодня стоят у пирса, не смогут выполнить задание, как бы их команды этого ни хотели и какие бы усилия ни прилагали. Нужен еще теплоход, причем не какой-нибудь, а самый мощный. Такой у нас есть — «Смерч». И проблема даже не в том, что он на небере — можно и спустить на воду, а в том, что он несправен. И восстановить мы его не в силах — запасных частей нет...

Разговор перешел на специфический язык — мало понятный для тех, кто не знаком хорошо с техникой. Упомянулись прокладки, головки Блока цилиндров, поршни и еще много чего. Когда слышались угрюмые, капитан Кузнецов, который, казалось, тихо дремал в своем углу, негромко, спокойным голосом произнес:

— Запчасти у меня есть, причем с собой. Я могу пожевать их для ремонта «Смерча», если ваше лесозаготовительное объединение или лесхозост даст гарантии, что вернет такие же запасные части к следующей навигации.

Такие гарантии капитану теплохода райсверлопробсоюза, конечно же, были даны.

Перешли к обсуждению состава команды «Смерча». Его капитан Синельников без обсуждения согласился принять участие в ремонте теплохода и в самом походе. С ним же решил плыть и ветеран речного флота Брюханов, которого тут же, на собрании, назначили начальником всего каравана. Хотя он, вроде бы, и входил в состав команды третьего судна, обязанности механика ему поручить не решились, а штатный механик уехал в отпуск. Стали перебирать всех по пальцам — оказалось, что замены ему нет; того нет в поселке, тот болен, а третий в запасе. Вот тут-то и вспомнил Траков о новичке — бордуче, который при приеме на работу чуть было не уложил его на платини в его же кабинете.

— Минутку, — произнес он и вызвал секретаршу, дал задание разыскать и отправить к нему Петра Коваленко. — У него в трудовой записано, что он работает матросом...

Вскоре появился Коваленко.

— Вызывали!

— Проходи, садись. Тут такое дело: нужен матрос на теплоход.

— А к чему такой разговор спешный? До навигации следующей еще семь месяцев...

Для нас еще эта навигация не закрылась.

— Юмор у вас, Александр Алексеевич, особенный. — Петр улыбнулся. Но видя серьезные лица, насупился и попросил пояснить, чего от него хотят. До него никак не доходило, что эти люди намерены отправиться вверх по реке именно сейчас, сегодня, когда на исходе октябрь.

С трудом уразумев, что к чему, дал согласие, напоследок пошутил:

— Если не вернусь, считайте меня коммунистом.

(Продолжение следует)

Реклама

Акционерному обществу в «СТРИМ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- женщины на сортировку пиломатериалов
— бульдозерист
— операторы на ЛП-65
— машинист автокрана КС. 4560, 4562
— машинист козлового крана
— машинист тяжелого бульдозера «Чебоксарец»
— рабочие пиломармы.

Оплата по договоренности. Обращаться в отдел кадров АО «Стрим», тел. 2.25.43. (728)

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ садоводческого общества «Октябрь»

С 30 ноября по 10 декабря будут выдаваться свидетельства на право собственности пользования землей с 1 по 25 квартал по адресу: ул. 23 лет ВРС, д. 10, кв. 30 с 16 до 19 часов. Иметь при себе членские книжки.

ПЛАВЛЕНИЕ.

(726)

Сегодня долг каждого гражданина России — встать на защиту подлинного Народовласти, преграждая все пути к созданию олигархии, а не за тех, которые нужны буржуазному режиму и которых он навязывает.

Сегодня долг каждого гражданина России — встать на защиту подлинного Народовласти, преграждая все пути к созданию олигархии, а не за тех, которые нужны буржуазному режиму и которых он навязывает. Если же первые в бюллетене не окажется, то вычеркнут всех других, за исключением бюллетеня уже никто не сформируется. Так же проголосу и против буржуазной Конституции.

г. Кодник.

Срочный ремонт телевизоров

Телефон: 2-26-89
с 15 до 19 часов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29

6.00 Воскресенье.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 УТРО.
8.10 9.45 Час избирателя.
9.10 Фирма гарантирует.
9.25 Посмотри, послушай.
9.45, 21.25 «Мелочи жизни». 2-я серия.
10.15 Что? Где? Когда?
11.20 ТЕМА.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 22.00 НОВОСТИ.
12.20, 19.05 Гол.
15.25 Телемикст.
16.10 «Музыкальный прогноз». 5-я серия.
16.40 Док-урок.
17.20 Звездный час.
18.25 Мультифильм.
18.40 Азбука собственника.
19.35 Миниатюра.
20.45 Спокойной ночи, малыши! Ширпотребный уик-энд.
22.10 «Новая студия» представляет: «Ситуация», «Объяснение», «Фониди», «Здравствуйте», «Джем-сеини».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

7.00, 17.55 «Россия. Федеральное собрание». 0.00 ВЕСТИ.
8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Бизнес в России.
9.30 Утренний концерт.
9.45 Мульти-пульты.
9.55 «Золотая телешоу». Две серии.
12.40 «Шинель Корнилова».
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 «Подранки». Худ. фильм.
15.35 «Однажды в Костроме».
15.55 Там-там новости.
16.10 Устами младенца.
16.40 «Европа-Азия».
17.25 Хроно.
18.55 Праздник каждый день.
19.05 «Сцены под луной».
19.50 «Экспоцентр» представляет.
20.25 «Спасение» из сериала «Криминальные истории».
21.20 Момент истины.
22.15 Ной-хау.
22.45 Сигнал.
23.05 Спасение 911.
03.00 Ретро-шлягер.

ВТОРНИК, 30.

5.55, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
8.00, 19.45 Час избирателя.
9.20 Домосколка.
9.40, 18.35 «ПРОСТО МАРИЯ».
10.30 Человек и закон.
11.10, 17.20 440 герц.
11.50, 2.05 Пресс-экспресс.
12.20 «Возращение в Эдем».
8-я серия.
13.10 Док. фильм «XI патриарх». Фильм 1-й.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Конверсия и рынок.
16.10 Дело.
16.25 Мультифильм.
16.50 «Еще не раз мы сложим песни...» Н. Доризо.
17.50 Технодом.
18.25 Женева. Осень-93.
20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.25 ТЕМА.
22.15 Худ. фильм «Страсти по Андрею». Две серии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

7.00, 17.45 «Россия. Федеральное собрание». 0.00 ВЕСТИ.
8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Момент истины.
11.55 «Зеркало». Худ. фильм.

13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 «Госбез». Худ. фильм.
15.40 Там-там новости.
15.55 «Красны девицы».
16.25 Док. фильм.
16.55 «Поволжье». «Во времена и пространства».
18.45 Праздник каждый день.
18.55 «Среди людей мне близки и чужки». И. С. Турганев.
19.25 «Свет у мостов».
20.20 «Санта-Барбара».
21.10 «Я — лидер».
21.25 «Шумим, братцы, шумим!».
22.20 Волебол. Кубок России.
22.30 «Предвыборный марафон».
23.35 «Обычный час». Спектакль Д. Карасика.
0.35 «Короче...». Музыкальное теле-шоу.

СРЕДА, 1.

5.55, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
8.00, 19.45 Час избирателя.
9.20 «Сорока».
9.40, 18.35 «ПРОСТО МАРИЯ».
10.30 Торговый мост.
11.00 От Моне до Пикассо.
11.50, 23.40 Пресс-экспресс.
12.20 «Возращение в Эдем».
13.10 «XI патриарх». Фильм 2-й.
15.25 Телемикст.
16.40 Концерт.
17.00 Между нами, девочками...
17.20 Кубок 700.
18.25 Телерадиокомпания «Мир».
20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.25 «Израильский. Художественно-познавательная программа: Сюрпризы из кладовых телерадиофонда; Необычный вернисаж в Париже; О судьбе одного Булгаковского героя; Модерн. Российские сюжеты; А. Вознесенский; Вечер на Волконке; Научно-популярный фильм.
0.25 Музыка против СПИДа.
1.55 Док. фильм.
2.20 Футбол. Лига чемпионов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

7.00, 17.40 «Россия. Федеральное собрание». 0.00 ВЕСТИ.
8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Бизнес: новые имена.
9.15 Параллели.
9.30 На политическом Олимпе.
10.25 Рек-тайп.
10.55 «Насколько дней из жизни Обломова». Худ. фильм. Две серии.
13.15 «Где хранится русский «Самиздат»».
13.45 Крестьянский вопрос.
14.05 Док. фильм: «Уходящая натура».
14.35 Мульти-пульты.
15.35 Там-там новости.
15.50 «Зеленая школа».
16.20 «Обычный час». Спектакль Д. Карасика.
16.55 «Центальный Восток».
18.40 «Праздник каждый день».
18.50 Романы на стихи С. Есенина.
19.05 Л.люб.
20.25 «Санта-Барбара».
21.15 Диалог К. Занусси — В. Ерофеев.
22.05 «Предвыборный марафон».
22.35 «Время действовать».
0.25 «ЖС».

ЧЕТВЕРГ, 2.

5.55, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
8.00, 19.45 Час избирателя.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20, 18.55 «ПРОСТО МАРИЯ».
10.10 Нина Ананиашвили при-
глашает.
11.10, 17.40 ...До шестнадцати и старше.
11.50, 1.25 Пресс-экспресс.
12.20 «Возращение в Эдем».
15.25 Телемикст.
16.15 Мультифильм.

ТВ

СУББОТА, 4.

14.40 По китайскому пути.
17.10 Джем.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.25 Футбол. Лига чемпионов.
21.40 «Твин Пикс», 9-я серия.
23.30 Максика.
0.25 МТУ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

7.00, 18.00 «Россия. Федеральное собрание». 0.00 ВЕСТИ.
8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Повахи.
9.10 Диалог. К. Занусси — В. Ерофеев.
10.00 Утренний концерт.
10.15 «Погасшая звезда».
10.45 Спасение-911.
11.40, 20.20 «Санта-Барбара».
11.45 Две серии.
13.20 «1В—ателье».
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 «...Не осудят ли любовью сердца».
14.45 «Уральский вариант».
15.30 Там-там новости.
15.45 «Таким образом». Молодежный тележурнал.
16.15 Терминал.
16.45 Русская виза.
17.15 Манаера.
17.45 «Давайте разберемся».
19.00 Праздник каждый день.
21.10 «Экспоцентр» представляет.
21.20, 22.30 «Место встречи — Санкт-Петербург».
22.15 М.трест.
0.30 «Предвыборный марафон».
1.05 «ЖС».

ПЯТНИЦА, 3.

5.55, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
8.00, 19.45 Час избирателя.
9.20 Мультифильм.
9.40, 16.10 Худ. фильм «Звездный микс».
11.00 Кубок телезритателей.
11.50, 23.40 Пресс-экспресс.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
17.40 Музыграр.
18.25 «...В российском выборе».
18.45 Человек и закон.
19.15 Влог-03.
20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.25 Поле чудес.
22.25 «Твин Пикс». 10-я серия.
23.20 Человек недели.
0.25 «Музобоз». «Политбюро», «Автошоу», «Площадка обо-
за».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

7.00, 18.10 «Россия. Федеральное собрание». 0.00 ВЕСТИ.
8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Повахи.
9.10 «Место встречи — Санкт-Петербург».
10.05 Уходящая натура.
11.00 Параллели.
11.15 Обратный адрес.
11.45 «Санта-Барбара».
12.35 В мире животных.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 «Наше дело».
14.30 «Не хлебом единым».
14.55 «Черная стрела». Художественный фильм. 2-я серия.
15.45 Там-там новости.
16.00 Театр России. М. Булгаков. «Роковые яйца».
17.40 «На пути к рынку».
19.10 Праздник каждый день.
19.20 Мульти-пульты.
19.40 «Кино в декабре».
20.25 «Фрак народа».
21.20 «Ностальгия» — музыка всех поколений!
21.50 «Мистер Икс». Художественный фильм.
23.20 «Под цыганским шатром П. Деметра».
0.25 «Предвыборный марафон».
0.55 Конкурс молодых артистов эстрады.

6.55, 23.15 Пресс-экспресс.
7.05 Субботнее утро делового человека.
7.50, 15.00, 21.00 НОВОСТИ.
8.30 Азартные игры.
9.00 «Зов джунглей».
9.30 Телерадиокомпания «Мир».
10.55 Авиакосмический салон.
11.10 Мультифильм.
11.25 Экологическая программа.
11.55 «Служение муз не терпит суеты».
12.25 Док. фильм.
13.15 Смак.
13.30 Медицина для тебя.
14.05 Продюсер.
15.25 «Пепли Длинные чулки».
15.50 Деньги и политика.
16.20 Спортивная программа «Ультра-си».
17.00 Красный квадрат.
17.40 В мире животных.
18.20 Промедля в Маринском.
19.15 Оба-на.
19.45 «Умник». 3-я серия.
20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.25 «Торговцы мечтой». 2-я серия.
22.15 «Соррентини». Ведущий — М. Захаров.
23.25 Студия «Резонанс» представляет.
23.45 Парад фестивалей.
0.30 «Декалог-IX». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.25 Формула-730.
8.55 Наш сад.
9.25 Док. фильм.
9.50 Мульти-пульты.
10.00 «Кипятильник и все такое».
10.30 Пиллигрим.
11.15 «И жизни, и слезы, и любовь». Худ. фильм.
12.55 Развлекательная викторина.
13.40 «Сев».
14.00 «Не быть динозавром».
14.15 Футбол без границ.
15.15 «Как жить будем».
16.00 Грощ в квадрате.
16.30 Золотая шпора.
17.00 Телемарафон «Надежда».
19.00 Праздник каждый день.
19.10 Устами младенца.
19.40 Фильм-премьер.
20.20 Маски-шоу.
20.35 Совершенно секретно.
21.50 У Кешью.
22.20 «Исповедь Феликса Крулла». Худ. фильм. 2-я серия.
23.25 «Предвыборный марафон».
0.30 «Звезды Америки».
1.00 Арт-обстрел.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5.

8.00 Час силы духа.
9.00 ЦЕНТР.
9.30 С утра пораньше.
10.00 Пока все дома.
10.30 Тираж «Сюртукот».
10.45 «Утренняя звезда».
11.35 Полигон.
12.05 Встреча для вас. В. Аксенов.
12.50 Новое поколение... успех.
13.30 Провинция.
14.00 Французская кухня для вас.
14.10 «Подводная одиссея команды Кустов».
15.00, 19.00, 0.05 НОВОСТИ.
15.45 Эстрадный концерт.
16.40 Мультифильм.
17.30 Я вам пишу.
17.55 Что? Где? Когда?
19.20 Диалог в прамод эфире.
20.05 Панорама.
20.45, 22.50 Ж. Ануй. «Орнри» или «Сиванов ветерок».
22.00 Воскресенье.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 НОВОСТИ.
8.25 «Завтрак для чемпионов».
8.55 «Царский тур».
9.25 Игрет Ж.-Э. Бавуазо.



10.05 Аты-баты...
10.35 «Уроки космоса», «Сонник» — супер-ежик».
11.30 Зарывае.
11.35 К. Макройка. Репортажи из Аргентины.
12.05 Киноглаз. Ю. Норштейн.
13.35 Крестьянский вопрос.
13.55 «Не вырубите!» Ведущий — Колтев.
14.10 Позин Л. Завальникова
14.40 Лучшие игры НБА.
15.40 Белая ворона.
16.25 Волшебный мир Диснея.
17.15 А. П. Чехов. «А чой-то ты во фразе!» Спектакль.
17.30 Праздник каждый день.
18.40 Мультифильм.
19.00 «С любовью на долгие года».
20.25 «Другая женщина». Художественный фильм.
22.15 «Тайны богов». Художественный фильм.
0.25 Программа «А».

Поздравляем!

С Днем рождения, наша любимая мамочка и бабушка **ЕФРЕМОВА Нина Карповна!**

В морозный день ты родилась, лютый, Ноябрь в Сибири — месяц лютый,
Но именем ты теплым назвалась,
И не была суровой ни минуты.
Судьба всего тебе дала: И красоты, и доброты, И счастья,
С людьми хорошими свела И отвела с пути ненастья.
Так пусть она и дальше шлет Тебе ласковые увещанья,
На много лет тебе дает Здравья, бодрости, веселья!
Живи, родная, милое! На радость детям и внукам!
Пусть никогда не будет бед, И дом твой будет пусть богатым!
Муж, дети, внук.

Коллектив детского учреждения «Сибирячок» поздравляет Валентину Дмитриевну **РАДЫГИНУ** с юбилеем!
Вам доверяют дети — надежда и опору, доверяют с любовью и верой в мудрость Вашей души и терпимости Вашего сердца. И пусть это доверие послужит Вам поддержкой в трудное время.
Здоровья Вам, успехов, внимания и помощи со стороны всех. Низкий поклон за Ваш самоотверженный труд, за благородство и са-эпожертвованье. Будьте счастливы!

От всего сердца поздравляем с юбилеем уважаемую **Н. н. Александровну УСТИНОВУ!**
Прошло с тех пор немало лет, Когда свершилось, это чудот! Явилась ты на белый свет Неведомо откуда!
Бывают в жизни столько раз Подобные явления, Так разреши же нам сейчас Тебя поздравить с днем рождения!
Коллектив операционного блока, профком и администрация ЦРБ.

От всего сердца поздравляем Валентину Федоровну **Ю. ХАНОВУ** с юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира в семье и долгих — долг — лет жизни!
Муж, дети, внук.

Учредители: ТРУДОВОЕ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5.500. Заказ № 141.

Кемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отвечает: Г. Барановская, Корректор Н. Полякова, Методичек О. Карнаухова, Линотиписты А. Кригер, Н. Пестрикова, Печатник Ф. Гусев.

Наш адрес: 663470, г. Козинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-34; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политической отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.